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Svar på fråga 2025/26:263 av Ulrika Westerlund (MP) 
Kriminalisering av alla omvändelseförsök 

Ulrika Westerlund har frågat mig om det är min och regeringens 

mening att alla slags omvändelseförsök, oavsett om de har skett 

upprepade gånger och därmed kan bli straffbara genom det 

föreslagna brottet psykiskt våld, och oavsett om det gäller 

omvändelse av sexuell läggning, könsidentitet eller könsuttryck, 

bör förbjudas, och om vi i så fall avser att återkomma med 

lagförslag som gör omvändelseförsök i sig straffbara – eller om 

detta på något sätt kommer att tydliggöras i förarbetena. 

Att få vara den man är och älska den man vill borde vara en 

självklarhet. Ingen ska utsättas för hot, hat, våld, trakasserier 

eller diskriminering på grund av sin sexuella läggning, sin 

könsidentitet eller sitt könsuttryck. Men tyvärr vet vi att alltför 

många tvingas förändra, dölja eller avstå från att leva i enlighet 

med sin sexuella läggning eller könsidentitet.   

Så ska vi inte ha det i Sverige. För regeringen är det en 

prioriterad fråga att hbtqi-personer ska få det stöd och skydd 
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som de behöver, och arbetet för att åstadkomma detta bedrivs 

på bred front.  

En viktig del i det är att se till att den straffrättsliga 

lagstiftningen är ändamålsenlig och heltäckande, inte minst för 

att den som blivit utsatt ska få upprättelse och ett erkännande 

om att det man blivit utsatt för inte accepteras av samhället. 

En tidigare utredning har haft i uppdrag att utreda frågan om 

omvändelseförsök av hbtqi-personer. Utredningens bedömning 

var att dagens straffrättsliga skydd mot omvändelseförsök var 

starkt. Sådana försök kan exempelvis utgöra ofredande, olaga 

tvång eller misshandel.  

Regeringen har dock gjort en annan bedömning än utredningen 

när det kommer till behovet av ett förstärkt straffrättsligt skydd 

för omvändelseförsök. Det straffrättsliga skyddet mot 

allvarligare former av omvändelseförsök är starkt, men 

upprepade former av i sig mer lindriga påtryckningar riskerar att 

falla utanför dagens lagstiftning. Jag har därför låtit 

Justitiedepartementet ta fram och remittera ett utkast till 

lagrådsremiss, med förslag på en särskild straffbestämmelse för 

psykiskt våld. Enligt förslaget ska det bli straffbart att upprepat 

utsätta någon annan för kränkningar i form av förolämpningar, 

otillbörliga hot, otillbörligt tvång eller otillbörlig övervakning, om 

kränkningarna sammantagna har varit ägnade att allvarligt 

skada personens självkänsla.  
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Förslaget skulle innebära ett stärkt straffrättsligt skydd mot 

omvändelseförsök. I utkastet exemplifieras vilka beteenden som 

kan utgöra otillbörliga hot eller otillbörligt tvång genom att det 

exempelvis kan utgöras av att förmå någon att ändra sin 

sexuella läggning. Även andra ageranden, exempelvis att genom 

hot eller på annat sätt genom tvång förmå någon att ändra sin 

könsidentitet eller sitt könsuttryck, kan också omfattas av 

förslaget. Förslaget innefattar inte heller något 

närståenderekvisit, vilket innebär att även andra personer än 

närstående träffas av kriminaliseringen.  

Som jag tidigare meddelat avser regeringen gå vidare med 

förslaget. Från min och regeringens sida ser vi detta som ett 

viktigt steg för att stärka skyddet för hbtqi-personers rätt att 

leva i enlighet med sin sexuella läggning, könsuttryck eller 

könsidentitet. Vi kommer att följa utvecklingen för att se att 

lagändringarna ger ett effektivt straffrättsligt skydd mot 

omvändelseförsök.  

Stockholm den 3 december 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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